Liga Zadaniowa — wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa IT gimnazjum

Zadania niespodzianki na spotkanie konczace Lige Zadaniowsy
w roku szkolnym 2012/13

. Jakie liceby trzyveyirowe zapisane przy pomocy parzystyveh eyir sg podzielne przez iloczyn swoich
eyfr?

2. Na widocznyeh scianach szescianu napisano liczby jak na ryvsunku. 18
Na pozostalych Scianach sa liczby pierwsze takie, ze sumy na 14
przeciwleghych scianach sg takie same. Jalkie to liczby? 3H
N

. Wskaz 11 kolejnych liczb naturalnyeh, ktorych suma jest kwadratem liczby naturalnej.

. W pewne] liczbie naturalne) przestawiono niektore cyfry i1 otrevmano liczbe trzy razy wicksza.
Udowodnié, ze ta ostatnia liczba jest podzielna przez 27.

. Czy istnieje liczba trzycyfrowa abe, gdzie a > ¢, taka ze abc— cba jest kwadratem liczby naturalnej?

. Na tablicy wypisano w porzadku rosnacym wszystkie liczby naturalne od 1 do 10000. Nastepnie
starto te liczby, ktore me dzielity sig ani przez 4 ani przez 11. Jaka liczba stol na 2013-tym miejscu?

. Na tablicy napisano pewna ilos¢ liczb roznych od zera. Kazda z tych liczb jest rowna polowie
sumy pozostalyeh. Ile liczb napisano na tabliey?

. Czy mozna zapisa¢ przy pomocy cyfr 1, 2, 3, 4. 5, 6 liczbe szesciocyirows uzvwajac kazde) cyfry
tylko raz, tak by byla ona podzielna przez 11.

. Znalezc wszystkie pary liczb plerwszych p. q. takie ze liczby Tp <+ g 1 pg 4+ 11 sa pierwsze.

10. Dana jest liczba naturalne n. Czy mozna znaleié liczbe naturalng, w ktorej zapisie wystepuja
tylko dwie cyfry i ktara jest podzielna przez n?

11. Jakie liczby pierwsze moga byé dzielnikami liczb postaci 111...1117

12, Wyznaczy¢ liceby naturalne a, b, ¢, d, takieze a+b+c+d=300oraz a 2 b = ¢ = d 1 1loczyn
abed jest najwickszy.

13. Czy mozliwe jest, aby pewien skoiczony zbior liczb dodatnich mial taks wlasnosé, ze kwadrat
kazdej liczby z tego zhiorn jest wiekszy od iloczym jakichkolwiek dwdch innveh liczb z tego
zhioru?

14. Dla jakich liceb naturalnych x, y, z zachodzi nierdwnosc ryz < oy + yz + zx?

15. Mamy trzy liczby dwucyfrowe, takie ze suma dowolnveh dwoch z nich jest rowna liczbie, ktora
powstaje z trzeciej liczby przez zmiane kolejnoscl cyfr. Wyznaczy¢ sume tych trzech liczb.
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Niech A bedzie liceba naturalng. Oznacemy przez b licebe utworzong przez dwie ostatnie cyfry
liczby A, a przez a liczbe utworzong przez pozostate cyfry liczby A, Na przyvkiad dla A = 54023
mamy b = 23 1 a = 540. Udowodni¢, ze liceba A jest podzielna przez 7 wtedy 1 tvlko wtedy, gdv

(a) 2a + b dzieli si¢ przez T,
(b) 5a — b dzieli si¢ przez 7.

Znalezé cyfry a. b, c, d takie, ze liczby a, cd, ad, abed sa kwadratami liczb naturalnych.

Trzveyfrowa liczba abe o réznych cyfrach jest 5 razy mniejsza niz suma wszystkich liczb innych
niz liczba abe 1 utworzonych z cvfr a, b, ¢ poprzez przestawienie cyfr. Jaka to liczba?

Czy mozna w wierzcholkach oSmiokata wpisa¢ liczby 1, 2, 3. 4, 5, 6, 7, 8, po jednej liczbie w
kazdym wierzcholku, tak aby suma liczb w kazdych trzech kolejnych wierzcholtkach byta
(a) wieksza niz 11, (b) wieksza niz 137
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Czy mozna przy pomocy dwdoch naczyn o pojemnosct 9 11 11 [ pobraé z kranu 10 [ wody?

Czy mozna w kwadracie 5 x 5 podzielonym na jednostkowe kwadraciki usunaé jeden kwadracik,
tak aby powstala figure pokryé prostokatami o wyvmiarach 1 =< 37

Czy mozna rozeigd kwadrat o wymiarach 6 x 6 na prostokaty o wymiarach 1 x 47

W czworokacie ABC'D suma miar katow <ABD 1 <BDC jest réwna 180°, ponadto |AD| = |BC|.

Udowodnij, ze katy wewnetrzne czworokata przy wierzcholkach A 1 (' maja rowne miary.
Czy istnieje taki rok, w ktérvim ani razu poniedzialek nie bedzie trzynastego dnia miesiaca?
Jaka moze by¢ w ciagu roku najwieksza liczba poniedziatkow, ktore wypadaja trzvnastego dnia
miesigca?

Serdecznie zapraszamy

na uroczyste podsumowanie Ligi Zadaniowej
w roku szkolnym 2012/2013!



